



十二届全国人大一次会议闭幕,习近平发表讲话:

# 共享人生出彩的机会

据新华社北京3月17日电 第十二届全国人民代表大会第一次会议,在圆满完成各项议程,产生新一届国家机构组成人员后,17日上午在人民大会堂闭幕。

会议经过表决,通过了关于政府工作报告的决议,批准了政府工作报告。

会议表决通过了关于2012年国民经济和社会发展规划执行情况与2013年国民经济和社会发展规划的决议,决定批准关于2012年国民经济和社会发展规划执行情况与2013年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准2013年

国民经济和社会发展规划;表决通过了关于2012年中央和地方预算执行情况与2013年中央和地方预算的决议,决定批准关于2012年中央和地方预算执行情况与2013年中央和地方预算草案的报告,批准2013年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议、关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这三个报告。

完成这些议程后,国家主席习近平发表了重要讲话。

习近平指出,中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民,共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。

张德江委员长随后也发表了讲话。

习近平、张德江的讲话赢得全场多次热烈的掌声。

10时许,张德江宣布:第十二届全国人民代表大会第一次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。



17日,第十二届全国人民代表大会第一次会议闭幕。这是习近平与胡锦涛握手。新华社发

## 媒体分析

### 九提中国梦,语言很平实

外媒:为中国未来发展描述了愿景

新任国家主席习近平17日在十二届全国人大一次会议闭幕会上,将近25分钟的讲话,9次提及“中国梦”,44次提到“人民”,共获得了十余次掌声,有关“中国梦”的论述更一度被掌声打断。

多家外国媒体注意到,习近平在讲话中再次强调民族和国家复兴的“中国梦”,并多次提到“人

民”的称呼,为中国未来发展描述了愿景。

美国有线电视网称,习近平的讲话语言简明扼要且清晰,摒弃了官式套话,而使用平实的语言。这与他所倡导的“改文风”的理念一脉相承。

法新社称,习近平“伟大复兴”的提法具有广泛的吸引力,但外界更关注中国新领导层具体的改革

措施。日本新华侨报网称,从两会呼应看,“中国梦”的提法获得中国社会各阶层的认同。“中国梦”无疑是当下“习李时代”最好的动员令。

新加坡《联合早报》预测,自信、强势而平和,估计将是习近平的领导风格。

据中新社

### 中国梦归根到底是人民的梦

——摘自习近平在十二届全国人大一次会议闭幕会上的讲话

#### 夙夜在公 为民服务

我深知,担任国家主席这一崇高职务,使命光荣,责任重大。我将忠实履行宪法赋予的职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守,夙夜在公,为民服务,为国尽力,自觉接受人民监督,决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重托。

#### 胡锦涛建立了卓越的功勋

胡锦涛同志担任国家主席10年间,以丰富的政治智慧、高超的领导才能、勤勉的工作精神,为坚持和发展中国特色社会主义建立了卓越的功勋,赢得了全国各族人民衷心爱戴和国际社会普遍赞誉。我们向胡锦涛同志表示衷心的感谢和

崇高的敬意!

#### 必须不断为人民造福

面对浩浩荡荡的时代潮流,面对人民群众过上更好生活的殷切期待,我们不能有丝毫自满,不能有丝毫懈怠,必须再接再厉、一往无前,继续把中国特色社会主义事业推向前进,继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

——实现中国梦必须走中国道路。这就是中国特色社会主义道路。

——实现中国梦必须弘扬中国精神。这就是以爱国主义为核心的民族精神,以改革创新为核心的时代精神。

——实现中国梦必须凝聚中国力量。这就是中国各族人民大团结的力量。

中国梦归根到底是人民

的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福。

我们要随时随刻倾听人民呼声、回应人民期待,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展,使发展成果更多更公平惠及全体人民,在经济社会不断发展的基础上,朝着共同富裕方向稳步前进。

“功崇惟志,业广惟勤。”我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,实现中国梦,创造全体人民更加美好的生活,任重而道远,需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。

全体共产党员特别是党的领导干部,要始终把人民放在心中最高的位置,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对享乐主义、奢靡之风,坚决同一切消极腐败现象做斗争。

据新华社

## 相关链接

### 习近平多次论述中国梦

2012年 11月29日

习近平参观《复兴之路》基本陈列时指出,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。他还强调,“空谈误国,实干兴邦。”

2012年 12月8-10日

习近平在会见驻穗部队师以上领导干部时特别指出,实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说,这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。

2013年 3月1日

中共中央党校3月1日举行建校80周年庆祝大会暨2013年春季学期开学典礼。习近平指出,只有全党本领不断增强了,中华民族伟大复兴的“中国梦”才能梦想成真。

2013年 3月4日

4日下午,习近平参加科协、科技界委员联组会时强调,鼓励人才把自己的智慧和力量奉献给实现“中国梦”的伟大奋斗。

2013年 3月6日

习近平6日参加十二届全国人大一次会议辽宁代表团审议时指出,要充分发挥各方面英模人物的榜样作用,为实现“中国梦”提供强大精神动力。

综合新华社

### 法律不因领导人看法改变而改变

——摘自张德江在十二届全国人大一次会议闭幕会上的讲话

宪法是国家的根本大法,是治国安邦的总章程。总结新中国成立以来正反两方面经验,我们党、国家和人民得出一条重要结论,就是为了保障人民民主,必须加强法制,必须使民主制度化、法律化,使这种制度和法律不因领导人的改变而改变,不因领导

人的看法和注意力的改变而改变。

我们要充分发挥立法的引领和推动作用,加强重点领域立法,加强立法工作组织协调,拓展人民有序参与立法途径。

我们要加强对宪法和法律实施情况的监督检查,在法治轨道上推动各项工

作的开展,保障公民和法人的合法权益。依法加强对“一府两院”的监督,推进严格执法、公正司法,建设法治政府,提高司法公信力。

我们要支持和保障代表依法执行代表职务,充分发挥人大代表参与管理国家事务的作用。

据新华社

出门在外,保障相伴家人!  
紧急拖车、困境救援服务,自驾出行更安心!  
太平洋直销车险 我的专属出行守护

太平洋直销车险  
10108888.com.cn 电话网络1号通  
太平洋直销车险 守护出行 在你身边

了解更多详情 欢迎访问官网 www.cpic.com.cn  
加微信好友 车险快速报价 体验有惊喜